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yi királyi eskü.
Kassa, október 16.

Hát tulajdonképen mit is kíván 
az a szegény magyar nemzet ? Semmi 
mást, mint azt, amire a magyarok 
királya megesküdött, mely szerint az 
alkotmányt „mind magunk megtart­
juk, mind mások által megtartatjuk.“ 
Hogy mi az az alkotmány s mik azok 
a törvények, azt a király is nagyon 
jól tudja. Királyunk vallásos ember, 
tudja, mi az eskü; hisz Istenben, 
kitől áldást remél, ha népeinek jóllé­
téért dolgozik, de viszont az eskünek 
éle is van, mert az esküt tevő maga 
ellen hívja az Isten büntető kezét.

Politikai szempontból az eskü csak 
adott szó, melynek értelmét csürni- 
csavarni lehet s nem kutforrása a cse­
lekedeteknek, hanem egyszerű villám­
hárítója. Azért merték a kormányok 
a királyt oly tettekre ragadtatni, me­
lyek — tisztán politikai értelemben — 
nem voltak esküszegések, sőt! Ugyan­
akkor azonban az ellenfél határozot­
tan bebizonyította, hogy az eskü tény­
leg meg volt szegve. A liberális föl­
fogás tehát ép azért volt liberális, 
hogy mindent a saját érdekeinek szol­
gálatába hajtson, olyan külsőt adván 
mindennek, mely a belső, valódi ér­
téket elfödi s a ténynek mivoltját, 
természetét meghamisítja.

A bécsi körök, a királyt kör­
nyező jó barátaink távol állottak és 
állanak ma is a liberalizmustól, cél­
jaikban találkoztak kormányokkal s 
mivel egy utón haladtak, kedvesek 
voltak a király előtt. Elzárták népé­
től, mert féltek, hogy a nemzet óha­
jainak jogosságáról közvetlenül győ­
ződik meg, hogy valaki esküjére meri 
figyelmeztetni s hogy épen a néppel 
való közvetlen érintkezés az ő nya­
kukat szegi. Valósággal gyámság alá 
helyezték az uralkodót. Alnokul be- 
hazudták neki, hogy a magyarok 
ellenségei a trónnak, ellenségei felsé­
ges személyének. És a király mind­
ezeket elhitte. Sajnos, a környezeté­
ben levő magyar emberek okozták 
mindezt, hiszen — gondolá magában 
-— csak nem akarhatják saját nem­
zetüknek kárát a jó magyar urak.

Midőn tehát az eskü természetéi 
politikai köpenyekkel befödték, bele­
keverték a dologba a magyar katho- 
likus egyház fejedelmét, Vaszary bí­
boros hercegprímást, kit egyszer nem 
bocsátottak a király elé, másszor meg 
telekürtölték az országot, hogy a prí­
más azért nem megy a királyhoz, 
mert hát ő sem lát semmiféle eskii- 
szegést.

Jól esik remélnünk, hogy a ki­

rály nincs annyira gyámság alatt, 
hogy végre át ne látna a szitán s ne 
gondolna az esküjében elmondottak­
ra, melyeknek megszix ielését e go­
nosz tanácsosai eddig még gondolni 
sem engedték. Van annyi önállósága í 
a királynak, hogy lelkiismerete sugal- j 
latára tud hallgatni, az pedig meg­
követeli, hogy a nemzetnek jogos 
kívánságai, melyekre megesküdött, az 
ő akarata folytán is megvalósuljanak. 
Tehát nemcsak hogy elzárkóznia nem 
szabad a nemzeti követelmények elől, 
hanem utasítania kell kormányát, 
hogy védje meg az eskü szentségét 
s erejét a nemzet javára érvényesítse.

Bár csak úgy lenne!

fejérváry ismét Jécsben. 
jtlemzeti vezérek nyilatkozata. 

Széli-kombináció — mese.
— Fővárosi tudósítónk teiefonjelentései. —

Kassa, okt. 16.
Fejérváry ma ismét Becsbe utazott Po­

litikusok szerint mint kinevezett miniszterel­
nök fog visszatérni, mert állítólag sikerült 
neki az osztozkodó szabadelvüpárt egy ré­
szét magának biztosítani. F.z az utazgatás 
azonban nem sok vizet zavar. A nemzet 
vezérei, Kossuth Ferenc és Apponyi Albert 
gróf tegnap erősen hirdették a szabadkai 
gyűlésen, hogy a magyar nyelvhez a nem­
zet ragaszkodik s alkotmányvédő küzdelmét 
folytatja. Fejérváry következhetik, a sza­
badelvű koncéhesek, a nemzet zöme a füg­
getlenségi zászló körül tömörül.
Mai híreink ezek :

Budapest, október 14.

A szabadkai nagygyűlés.
Óriási lelkesedés közepette folyt le teg- 

nep a Bácsbodrogvármegyei lüggetlenségi és 
48-as párt nagygyűlése Szabadkán. A nem­
zet vezéreit Kossuth Ferencet és Apponyi 
Albert grófot a bálványozásig ünnepelte a 
több ezer tőnyi közönség. A pályaudvaron 
rengeteg néptömeg és a vármegyei közsé­
gek lovasbanderiuma fogadta. A népgyülé- 
sen Fernbach Károly elnökölt. Határozati 
javaslatot fogadtak el, melyben óvást emel­
nek a szeptember 23-án kinyilvánított kirá­
lyi akarat lényege, tartalma és formája ellen 
s tiltakoznak egyúttal a törvénytelen elna­
polások ellen.

Ezután Kossuth Ferenc beszélt. A nem­
zet nevében hirdettem — úgymond — hogy 
a nemzetnek joga van arra, hogy Magyar- 
országon magyar pénzzel és magyar vérrel 
fentartott hadseregben a magyar nyelv le­
gyen a vczérleti és vezényleti nyelv. Majd 
rámutat arra, hogy e követelés támasztá­
sára a kormányok erőszakoskodása és a 
katonai hatalom túlkapása adta meg a he­
lyes időpontot. Ezek vezették rá a nemze­
tet arra a térre, amely téren most mozog, 
amely téren ma áll s amely térről anélkül,

hogy diadalt arathatott volna, el nem távoz­
hat. Azt kérdik mit hoz a jövendő ( En azt 
mondom a jövendő nem hozhat erre a nem­
zetre halált, csak életet. A jövendő tehát 
nem hozhat mást, mint a nemzeti ügynek 
végleges diadalát. (Zajos helyeslés.) De azért, 
hogy ezt elérhessük, feltétlenül szükséges, 
hogy a magyar ne térjen le arról a térről, 
amelyen ő az erősebb : az erkölcsi, a jogos 
és törvényes térről. Mert ha olyan térre lé­
pünk, amelyen mi gyengébbek vagyunk, 
hogyha fegyvertelenül akarnánk szembe ál­
lam fegyverzett tömegekkel, a mire senki 
sem gondol, — akkor csakugyan kockára 
tennők édes hazánk sorsát. Midőn az ellen­
ség a mi jogainkat lábbal akarja tiporni és 
midőn azok is, akik a mai jogainknak első 
őrei kell, hogy legyenek, megtagadják a mi 
jogainknak érvényesülését: akkor a magyar 
nemzetnek be kell vonulnia abba a legerő­
sebb várba, amelyet a függetlenségi eszme 
képvisel ebben a hazában. (Hosszantai tó 
lelkes éljenzés és taps.) Azért neveztem ezt 
a legerősebb várnak, mert amig magyar él 
e földön a függetlenségi eszme örökké való 
lesz.

Kossuth után Apponyi beszélt. A kor­
mány minden nap más tervvel és más öt­
lettel áll elő. Egyik nap szép szóval, más­
nap fenyegetéssel, harmadnap becsapás! kí­
sérletekkel próbálkozik meg. Magyarország 
népe mosolyog e kapkodáson és megma­
rad az egyenes utón. Nem alkuszik a felett 
ami az övé, a máséból nem kíván egy mák­
szemnyit sem Az alkotmányos király jogai­
ból nem akar elvenni semmit sem, de a 
királynak sem ad semmit a nemzet jogaiból. 
A nemzet legközelebb újabb próbára lesz 
téve. Uj választások lesznek. Lesz erőszak, 
aranyeső fog hullani, de hogy valaki e pénzt 
elfogadja, ahhoz gazemberség, hazaárulás 
kell. Felséges királyunk uj országgyűlést 
fog egybehívni és azt fogja látni, hogy a 
függetlenségi párt erősebb lesz, mint volt 
valaha. Azután Apponyi beszédét németül 
folytatta. Apponyi után Jovanovics József 
zombori ügyvéd szerb nyelven beszélt. Fel­
szólaltak még Gulner Gyula és Lovászy 
Márton, mire a határozati javaslatot egy­
hangúlag elfogadták.

Fejérváry Bécsben.
Fejérváry Géza báró ma reggel újra 

visszautazott Bécsbe. Ebből a körülményből 
azt következtetik, hogy Fejérváry a szabad- 
elvüpárttal már megegyezett, úgy, hogy a 
párt legnagyobb része kész őt vakon kö­
vetni. Fejérváry ezt már ma délután fogja 
jelenteni a királynak a magánkihallgatáson. 
Ezután bekövetkezik a Fejérváry-kormány 
kinevezése, amelyet a hivatalos lap holnap, 
legkésőbb pedig csütörtökön fog közzétenni.

Fejérváry-Széll meghívásáról.
Tegnap a sajtó, egy esti lap nyomán, 

Széli Kálmánnak a Burgba való közeli meg­
hívásáról irt. Egy politikus erre nézve meg­
kérdezte Fejérváry Géza bárót, aki igy nyi­
latkozott erről a sokat emlegetett közvetíté­
séről :

Széli Kálmánnak küszöbön lévő 
meghívásáról nem tudok semmit. Ha ez 
megtörtént volna, akkor nekem okvetlenül 
volna tudomásom felőle. Senkinek sem vol­
na kellemesebb, mint éppen nekem, ha a 
koalíció és a korona között ismét helyre­
állítható lenne az összeköttetés.
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Főispán a koalíció mellett.
Turóc vármegye közgyűlésén Janovic 

pánszláv ügyvéd hevesen támadta meg a 
koalíciót, amelyet anarchisztikus felforgató 
törekvésekkel vádolt. Ifj. Justh György fő­
ispán erre a magyar többség zajos helyes­
lése mellett nagyhatású beszédben a koalí­
ció védelmére kelt, mert úgymond — 
habár nem tagja a koalíciónak — el kell 
ismernie, hogy a nemzet akaratát és haza­
fias meggyőződését méltóan képviseli.

Az uj trencséni főispán.
Zsolnáról jelentik, hogy ott azt hiszik, 

hogy Osztroluczky Miklós helyébe Haydin 
Imre szabadelvű képviselőt nevezi ki a kor­
mány Trencsénmegye főispánjának.

Ünnepély a zárdában.
— .4 „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, október 1G.
A tiszteletnek bensőségteljes megnyilat­

kozásával ünnepelte tegnap az orsolyarendi 
apácák zárdája dr. Fischer-Colbric. Ágoston, 
koadjutor-püspök születésnapját.

A zárda nagytermében folyt le az ün­
nepély, melynek minden pontja oly művé­
sziesen, oly Ízlésesen volt összeállítva s oly 
kedvesen előadva, hogy csak dicséretet 
mondhatunk úgy a rendezőkről, mint a sze­
replő növendékekről.

Délután o órakor jelent meg az ünne­
pelt püspök s a műsor előtt dr. Csiszárik 
János, tlieol. tanár, mint az apácák iskolái­
nak igazgatója szép beszédben üdvözölte a 
püspököt, kijelentvén, hogy az ünnepélyt 
elterőleg az általános szokástól azért 
rendezték most s nem a névnapon, mert a 
legelső alkalmat akarták megragadni, hogy 
a püspök iránt érzett tiszteletüknek és ra­
gaszkodásuknak jelét minélelőbb kimutas­
sák s a zárdái iskolák iránt való különös 
figyelmét és érdeklődését megköszönjék.

A műsort a „ Lourdes! Pásztorleányka ‘
5 felvonásos színmüvei kezdték. A kis 
leánykáknak játéka igen meglepte a közön­
séget; oly bátran, oly természetesen adták 
szerepüket, hogy igazán egymásnak játszot­
tak s nem volt csak tisztán külsőség azon 
tapsvihar, melylyel a jelenvoltak adóztak a 
zárda falain belül növekedett s a való életet 
mégis oly szépen visszaadó leánykáknak. A 
hercegnő (Schrodt Tekla), Bemardine (Hor- 
kovics Sarolta), a nevelőnő (Molnár Olga) 
s különösen Schveitzcr Irma a majorosné 
szerepében nagyszerűek voltak. Ez utóbbi 
természetes szókimondásával, az egyszerű 
parasztasszony naiv megjegyzéseivel és mon­
dásaival nem egyszer kacagtatta meg a kö­
zönséget.

Az élőképek, a zene- és énekdarabok ) 
is igen jól sikerültek s csak ismételten elis- j 
mérésünkét fejezzük ki M. Viktória főnök- : 
nőnek, M. Michaela tanárnőnek és Csiszárik 
dr.-nak, akik a rendezés körül igen nagy 
tevékenységet tejtettek ki s fáradságot nem : 
ismerő buzgalommal törekedtek arra, hogy , 
az ünnepély méltó és sikerült legyen.

Az előkelő közönség soraiban az ünne­
pelt püspökön kívül ott láttuk Medveczky, 
h odor, Perlsberg, Pletényi kanonokokat, dr. 
lakács Menyhért, jászóvári praelátus-pré- 
postot, Münster Tivadar, polgármestert, Váczy 
József, főkapitányt, dr. Maiéter Istvánt, dr. 
Nyulászy János, ügyvédet, dr. Klekner Ala­
jos, ny. akadémiai igazgatót, Szieber Ede, 
kir. főigazgatót stb.

Hét óra után ért véget a szép ünne­
pély, melynek kedves emlékei feledhetetle­
nek lesznek úgy az ünnepeknek, mint a 
teljes elismeréssel adózó közönségnek.

Szerkesztői üzenet.
I. A levélben említett „ördöngős talál­

kozási terv“ részletes leírását kérem, mert 
mihamar szükségem lehet rá. Üdv.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Szász Károly halála.
A magyar irodalom egyik legkiválóbb 

jelensége és a 48-as ifjúsági mozgalmaknak 
egyik legutolsó tagja, Petőfi, Arany és 
Tompa kortársa és bizalmas barátja, Szász 
Károly nyug, budapesti református püspök 
ma reggel meghalt. Szász Károly, aki mint 
költő irodalmunk egyik legjelesebb művelője 
volt, 76 évet élt. Tagja volt az Akadémiá­
nak és a Kisfaludy-társaságnak. Temetésén, 
amely a kálvintéri templomból megy végbe, 
a fenti testületeken kívül a magyar protes­
táns egyházak és a kormány is képviselteti 
magát.

Lujza hercegnő válópere.
Gothában ma kezdődött meg az udvari 

marsall-biróság előtt Koburg-Gotha Fülöp 
hercegnek és Lujza hercegnőnek ismeretes 
válópere, amelyet a hires Mattachich—Kcg- 
levich Géza-féle eset idézett elő. A bíróság 
elnöke Rimler, udvari jogtanácsos megnyi­
totta a tárgyalást, azután Visontai Soma 
dr., mint a hercegnő jogi képviselője ter­
jesztette elő illetékességi kifogásait, azt vi­
tatva, hogy mivel mindkét fél magyar ál­
lampolgár, a per magyar bíróság elé tartozik.

Zavargás Pétervárott.
Szent-Péterváron ma nagy zavargások 

voltak. Truleckoj herceg holttestének a pá­
lyaudvarra való szállítása alkalmából nagy 
néptömeg gyűlt össze. A gyászszertartás 
közben revolverlövés dördült el, mire a ko­
zákok és csendőrök széjjelkergették a népet. 
A nép vörös lobogók alatt újra összeverő­
dött, mire a katonaság ismételten széjjelverte 
a tömeget. A tüntetők újra sok ezerre nö­
vekedve az egyetem bejárata előtt kövekkel 
dobálták meg a katonaságot, mire a rendőr­
ség olyan vérfürdőt rendezett, hogy 10 cm 
bér a helyszínén halt meg, a súlyosan se­
besültek száma pedig meghaladja a 100-at.

HÍREK.

Rabsegélyző-egylet Kassán.
A kassai ügyész felhívása.

Az emberszeretetre appellál dr. Nyék- 
hegyi Lothár kassai kir. ügyész, mikor a 
humánus intézmények egyik legszebbjét a 
Rabsegélyző Egyesületet Kassán megakarja 
valósítani. Szívesen közöljük ez ügyben ki­
bocsátott felhívását, mely minden tekintet­
ben megszivlelésre és a társadalom részéről 
pártfogásra érdemes. A felhívás igy hang­
zik: „Hazánkban számos kir. törvényszék 
területén már évekkel ezelőtt rabségélyző- 
egyletek alakultak? a melyeknek üdvös mű­
ködésűk közben szerzett bő tapasztalatok 
világosan reá mutattak, hogy nemcsak kí­
vánatos, de emberiességi és közbiztonsági 
szempontból fölötte hasznos és szükséges a 
rabsegélyezés. Különösen szükséges ez itt 
Kassán, a hol javitó-intézet és fiatalkorúak 
kerületi fogháza van Az emberszeretet kö­
vetelménye, hogy ez ifjukoru bűnösöknek a 
polgári eleibe való visszatérését és a jónak 
ösvényén való megmaradását megkönynyit- 
sük. Ez a cél vezérel engem, a mikor bi­
zalomteljesen azzal a kérelemmel fordulok 
Kassa szab. kir. város és Abauj Tornavár- 
megye közönségéhez, hogy engem az itt 
Kassán létesítendő „Rabsegélyző-egylet“ lé­
tesítésében támogatni szíveskedjék. Ez a kö­
zönség mindenkor előljárt akkor, valahány­
szor szép és nemes cél előmozdításáról volt 
szó. A tervezet szerint lennének: a) alapitó, 
b) rendes és c) pártoló tagok. 1. Alapitó 
tag lenne az, ki az egylet céljaira egyszer 
midenkorra 50 korona alapítványt tenne. 2. 
Rendes tag lenne az, a ki — " legalább íj­
évi kötelezettség mellett — évenként 2 kor. 
tagsági dijat, vagy egyszer mindenkorra 20 
koronát az egylet pénztárába befizetne. 3.

Pártoló tag lenne az, ki az egyletet a maga 
céljai elérésében bizonyos meg nem hatá­
rozott mennyiségű, legalább 2 korona pénz­
adománynyal támogatná. “

A kibocsátott aláírási iveket november 
hó 1-ig Nyék hegyi Lothár ügyész címére 
kell visszaküldeni. Az alakuló közgyűlés 
november hó 5-én d. e. 10 órakor a tör­
vényszék főtárgyalási termében fog megtar­
tatni.

Karaffa vértörvényszéke
és a kassai vértanuk.

Az 1687. év szomorú időket hozott a 
felvidéki magyar városokra. Caraffa, a vér­
szomjas császári tábornok állati kegyetlen­
séggel fejezteié le Kassa, Eperjes és a fel­
vidéki városok polgárságának szinejavát azon 
ürügy alatt, hogy Thököly titkos párthívei, 
voitaképen pedig azért, mert a módos pol­
gárság vagyonára vetette sóvár szemeit. A 
császári önkény dicső áldozatai sorában sok 
kassai vértanú is szerepelt. Így Fej a Dávid, 
Kassa város vitéz kiváló főbírája, akit Fé­
nyes Samu örökített meg ismert drámájában, 
továbbá Palásthy Gábor, Berták János, Lá­
nyi Samu, Kovács György és Fazekas Sá­
muel előkelő kassai polgárok. Az eperjesi 
kollégium mozgalmat indított, hogy a vér­
tanuk emléke örökítessék meg egv emlék­
táblával. Reméljük, hogy Kassa város kö­
zönsége, amely dicső emlékű ősei révén a 
hazafias mozgalomban kiválóan érdekelve 
van, adományaival nagyban fogja gyarapí­
tani a lelkes tervet. Az emléktáblát a kollé­
giumnak a históriai jelentőségű vesztőhelyre 
néző északi falára fogják beilleszteni.

Abauj-Tornavármegye közgyűlése. 
Abauj-Tornavármegye törvényhatósági bi­
zottsága holnap délelőtt 10 órakor a vár­
megyeház nagytermében közgyűlést tart. A 
közgyűlés iránt, amelyen fontos politikai 
nyilatkozatokat várhatók, megye szerte nagy 
az érdeklődés.

A koadjutor-püspök születésnapja. 
Ma délelőtt ülte meg dr. Fischer-Colbric 
Ágost kassai koadjutor-püspök 44-ik szüle­
tésnapját. A népszerű főpapot a délelőtt fo­
lyamán úgy az egyházi, mint a polgári elő­
kelőségek felkeresték szérencsekivánataikkal.

—- A nevezetes évforduló. Noha még 
csak (.-) 379 éve uralkodik a Habsburg-csa- 
lád Magyarországon, mégis tegnap, október 
15-én volt 400-ik évfordulója annak, mikor 
megkezdte a magyar országgyűlés az azóta 
soha nem szünetelő küzdelmet az osztrák 
uralom ellen. 400 évvel ezelőtt, 1505-ben 
történt ugyanis, hogy il. Ulászló magyar 
király nőül vette Mária osztrák főhercegnőt 
és házassági szerződésében arra az esetre, 
ha családja kihalna, biztosította szent István 
koronáját felesége testvérének, Ferdinand 
osztrák főhercegnek. Ezt a szerződést elfo­
gadás és becikkelyezés végett Ulászló a 
magyar országgyűlés elé terjesztette, az or­
szággyűlés azonban 1505. október 15-ikén 
hozott határozatával a szerződést az országra 
nézve érvénytelennek nyilvánította és becik­
kelyezését megtagadta. Ezzel azonban elkez­
dődött az örök harc Magyarország és az osz­
trák uralom között, mert Ferdinand ragasz­
kodott az érvénytelen szerződéshez és arra 
alapította jogát a magyar trónhoz.

— Magyar név. Foczkó István arany - 
idkai illetőségű rosztokai lakos családi ne­
vét Reményi-re változtatta.

— Piacáthelyezés és forgalomkorlá­
tozás. E hó 16-án reggeli 6 órától kezdve 
a közcsatornaépités miatt a Főutca keleti 
oldalán a közúti vasúti forgalom be lesz 
szüntetve. A közúti vasút forgalmát ezentúl 
a Főutca nyugati oldalán fogja lebonyolítani. 
A kocsiforgalom ugyanitt a Harang-utcától 
a Kossuth-utca torkolatától a laktanyatér 
torkolatáig szintén be lesz szüntetve.
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A Főutca keleti oldalán levő piac és 
a nagysétatéri piaci árusok sátrait további 
intézkedésig a kis sétatérre helyezik át.

— Az újságok utcai elárusitása. A 
belügyi ügyvivő érdekes rendeletet intézett 
Kassa polgármesteréhez és Abauj-1 orna vár­
megye alispánjához. A rendelet az újságok 
utcai darusításának, az úgynevezett kolpor­
tázsnak engedélyezését változtatja meg. Ed­
dig ugyanis a kolportázs-engedélyt az alis­
pán vagy a polgármester adta meg esetről- ; 
esetre, a belügyi ügyvivő pedig most akként 
intézkedett, hogy ezentúl az engedélyezést 
a belügyminisztérium fogja megadni.

Schweitzer nyugdíjaztatása. A had­
sereg rendeleti közlönyének mai száma je­
lenti. hogy a király elrendelte Schweitzer j 
Ede lovag vezérőrnagynak a 43. gyalogsági ; 
dandárparancsnokának nyugdíjaztatását. A j 
Kassán rövid idő alatt népszerűvé lett tá­
bornok gyöngyösi születésű magyar ember.
Ő volt a hadsereg egyetlen zsidó vallásu 
tábornoka.

— Le akarta szúrni az apját. Drab 
Gyula cipészsegéd ittas állapotban betért 
atyja Pesti-uti lakásába és az öreg embert 
avval a kijelentéssel támadta meg, hogy le 
fogja szúrni és megfogja ölni. A házbeliek 
mind elmenekültek, mire a dühöngő fiatal 
ember a szoba bútorzatát és az ablakokat 
izzé-porrá zúzta. A mikor a dolog már tűr­
hetetlenné vált, az édes anyja jelentkezett a 
rendőrségen és arra kérte az ügyeletes tisz­
tet, hogy zárják a fogházba a veszedelmes 
embert. Miután Drab Gyula a rendőrtiszt 
felszólítására se viselkedett nyugodtan, el­
zárták.

Céllövészet. Szemere Miklós kedves 
eszméje, hogy a magyar ifjúságba a céllö­
vészet iránti szeretetet beoltsa. Erre a célra 
— költséget nem kímélve — Budapest mel­
lett nagyszerű céllövőtelepet állított föl, ahol 
az ifjúság ezt a nemes sportot kedvteléssel 
és kényélemben űzheti. Az ifjúság erre való 
hajlamának élénkítésére és a megnyilatkozó 
buzgalom ösztönzésére évről-évre nagy nem­
zetközi versenyeket is rendez. A Kassai 
Jogász Sport-Egylet ennek hatása alatt gaz­
dag téli programmjába beillesztette a céllö­
vészetet is. Tegnap kezdődött meg a céllövő­
tanfolyam a kassai Sporttelep szakszerűen 
berendezett tágas helyiségében. Mintegy 30-an 
vettek rajta részt. A K. J. S. E tavaszszal 
Szemere Miklós védnöksége mellett nagy 
országos céllövőversenyt fog rendezni. A 
céllövészet hajdan Kassán a Polgári lövő­
egyesület idejében népszerű és elterjedt sport 
volt, amelynek felélesztése érdemes dolog.

Sárosmegye közgyűlése. Sárosvár­
megye törvényhatósága október hó 23-án 
tartja meg rendes évnegyedes közgyűlését. 
A közgyűlési tárgysorozat legérdekesebb po­
litikai jelentőségű pontja Abauj-Tornavár- 
megye és több törvényhatóság átirata lesz a 
nemzeti ellenállás ügyében, továbbá Szeged 
átirata a Gotterhalte és a katonai zenekarok 
dolgában.

A kaszirnők és az orvosi vizsgá­
lat. Eperjes rendőrkapitánya annak idején 
egy nagy feltűnést keltő rendeletet adott ki, 
amelyben a kávéházakban és vendéglőkben 
alkalmazott női személyzetre kimondta a kö­
telező orvosi vizsgálatot. Az érdekelt felek 
módfelett háborodtak föl a drákói és sok 
tekintetben üdvös rendeletén és természete­
sen felebbezést nyújtottak be Sárosvármegye 
alispánjához, amelyben a személyes szabad­
ság megsértése felett keservesen panaszkod­
tak. Az alispán a sérelmes Határozatot meg­
semmisítette és a rendőrséget annak végre­
hajtásától eltiltotta. Szóval Eperjesen a titkos 
prostitúció, amely különben ebben az eset­
ben inkább nyilvánosnak mondható, vígan 
űzheti kisded játékait.

Kihágás! krónika. A rendőrség ki­
hágás! osztálya a múlt héten is több köz­
érdekű ítéletet hozott. Wünsch Róbert küz- 
csatornaépitqsi vállalkozót, mert a csatorna- 
építkezésnél szükséges óvólámpákat kellő 
mennyiségben fel nem állította, 100 korona, 
a Zellerin M. részvénytársaság vízvezetéki
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építési vállalkozó képviselőjét, Fekete Ödön 
főmérnököt pedig hasonló kihágás miatt 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Mindkét fél fcleb- 
bezett. — Radácsi Mária, Szaszkói Erzsébet 
és Nyilassy Anna kávéházi felirónűket ismé­
telt botrányos magaviselet miatt 4—15 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte és a városból ki­
utasította. — Köztisztaság elleni kihágás 
miatt 43 háztulajdonost és házmestert 4 20 
korona pénzbüntetésre Ítélt. Orosz Imre 
22. számú bérkocsist, azért mert a benzin­
motor kezelőjét ostorral megcsapta, a tanács 
10 korona pénzbüntetésre Ítélte. Spiczkó 
János 37. számú bérkocsist bérkocsiszabály­
zat be nem tartása miatt és rendőrsértés 
miatt 10 koronára Ítélte.

— A főispán ökre. Péchy Zsigmond 
főispánunk pécsujfalusi birtoka részére az 
eperjesi vásáron egy ökröt vásároltak. A 
mikor hazafele hajtották, az országúton el­
veszett.

-— Halálos baleset. Szontag János 
, nagysárosi lakos fát hordott egy közeli er- 
1 dőből. Fahordás közben egy darab fa a 

mellére esett és súlyos sérülést ejtett rajta. 
A szerencsétlen ember harmadnapra meghalt.

— Pályázat tanítónői állásra. Kassa 
! szab. kir. város községi leányiskolájánál egy 

1000 K fizetéssel, 300 K lakbérrel s a tör­
vényes ötödéves pótlékkal javadalmazott ta­
nítónői állás van — esetleg havi 80 koro­
nával díjazandó helyettesi állás lesz üre­
sedésben. Akik az állást elnyerni óhajtják, 
mellékeljék szabályszerűen bélyegzett kérvé­
nyükhöz oklevelüket, születési, előtanulmány­
ról szóló, működési, honossági és egészségi 
állapotukat igazoló bizonyítványaikat s az 
okmányokat f. hó 2G-ig Sudy K. János 
igazgatónál nyújtsák be. Kassa, 190-:>. októ­
ber 15-én Édcr Ödön, iskolaszék! elnök.

— A keresztény szocialisták kon­
gresszusa. A magyarországi keresztény szo­
cialista munkásság tegnap Budapesten kon­
gresszust tartott. A kassai párt részéről Ab a 
János elnök és Miiró István alelnök vett 
részt a kongresszuson.

— Összeégett asszony. Turócszent- 
mártonból jelentik : Spitzer ottani szabómes­
ter fiatal felesége a szeszfőzőn tejet forralt. 
Egyszerre a gyorsforraló feldőlt és az asszony 
ruhája tüzet fogott. Karján lévő gyermekét 
hamarosan letette, de ő maga oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy napi kínlódás 
után meghalt.

— Halálos elgázolás. Ma délután a 
Kert-utca 3. számú háza mellett a 3. számú 
bérkocsis vágtatva haladt el. A ház előtt 
Virosztko József napszámos két éves János 
nevű kis gyermeke játszadozott, akit a vág­
tató kocsi úgy gázolt el, hogy menten ször­
nyet halt. A kocsiban három tiszt ült. A 
rendőrség az eljárást megindította.

— A hajléktalanok. E hó 15-én és 
16-án éjjel 9 hajléktalan részeg csavargót 
záratott el a rendőrség a városi fogházba. 
Ezeket többnyire illetőségi helyükre fogj 
toloncolni

— Kocsiforgalom korlátozása. A víz­
vezetéki főcsőnek a Kassa Béla felé vezető 
törvényhatósági utón való lefektetése miatt 
a kocsi és szekérközlekedés november hó 
közepétől olyképen korlátoztatik, hogy a 
város felé jövő kocsik és szekerek ezen az 
úton jöhetnek be, azonban a városból távo­
zók részére a csermelyvölgyi kioszktól kezd­
ve a jahodnai fűrésztelepen levő Kircz-féle 
villáig a bankói ut jelöltetik meg.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Kedden : október 17-én, páros bérletben, uj be­
tanulással : Trilby. Színmű 4 felvonásban. 

Szerdán: okt. 18-án, páratlan bérletben, Hajdúk I 
hadnagya. Daljáték 8 felvonásban.

Csütörtökön : okt. 19-én, páros bérletben, Angol. ; 
Operette 3 felvonásban.

Pénteken : október 20-án, páratlan bérletben, Av~a- 
Jai uránt leányai. Vígjáték 4 felvonásban.

Szombaton: okt. 21-én, páros bérletben, itt elő­
ször : Mi történt az éjjel ? Énekes bohózat 3 
felvonásban.

Vasárnap: október 22-én, két előadás; délután 3 
órakor, A fecskefészek, Operette 3 felvonásban# 
Este, páratlan bérletben, Ocskay brigadéros. 
Színmű 4 felvonásban :

* A rátartós királykisasszony. Végre 
egy uj énekes darab; amely tetszett a kas­
sai közönségnek. Holy er Drachmán látvá 
nyos mesejátéka, a Rátartós királykisasszony 
nem tartozik a zseniális librettók közé és 
Jakoby zenéje sem áll közel Suppé vagy 
Sullivan gyönyörű muzsikájához. De meg 
kell hagyni, hogy úgy a szöveg, mint a 
zene sok eredetiséget tartalmaz, mindenek- 
fölött pedig sok elevenséget, humort és he- 
lyenkint megható naivságot. A közönség, a 
mely a színházat egészen megtöltötte, na­
gyon jól mulatott, amennyiben volt alkalma 
tapsolni elegendő. A szereplők közt ezen az 
estén messze kimagaslott Kállai Lujza, aki 
ezúttal feltűnő szépen énekelt és, ami külö­
nös elismerésreméltó érdem: igazi drámai 
hatásokkal játszott. A közönség nyílt színen 
is sokszor tapsolta. A többi szereplő és pe­
dig Diós! Anna, Pápay, Faragó szintén meg­
érdemlik az elismerést, amelyet a közönség 
nagy jóindulattal szórt nekik.

* Dr. Fényes Samu sikere. Szombat 
este volt dr. Fényes Samu uj darabjának, a 
„Csöppség“ vígjátéknak premiérje a Magyar 
Színházban A fővárosi kritika egyhangúlag 
a dicséret hangján emlékezik meg a jeles 
iró darabjáról, ki Kurucz Fej a Dávid, Ba- 
csányi és a Messiás után immár negyedszer 
gazdagítja drámairól babérjait a budapesti 
színpadokon. A premier-est igen meleg han­
gulatban zajlott le s a diadalmas szerzőt 
egyes felvonások után igen sokszor hívták 
lámpák elé. Fényes Samu vigjátéka a pre­
mier sikeréből Ítélve, igen sokáig műsoron 
marad s a Magyar Színháznak nagyon sok 
telt házat Ígér. A vígjáték zeneszámaival 
Marthon Géza a Kassai Nemzeti Színház 
nagyon talentumos karmestere aratott szép 
sikert.

Kiöl végr _sz.
190-7.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905. évi V. 1842 8. számú 
végzése folytán Perlmutter Jakab felperes 
részére Thausz Elek alperes ellen 100 kor. 
50 fill, követelés s járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 1152 koronára becsült ingósá­
gokra a kassai kir. járásbíróságnak 1905. 
V. 1842/5. számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak a korábbi vagy felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyi­

en azok törvényes zálogjogot nyertek 
na, Kassán alperes lakásán Fő-utca 76. 
a., leendő megtartása határidőül 11)05. 

évi október hó 19-ik napján délelőtt 8 
Órája kíl űzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet 

: ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kő­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi okt. hó 5 én.

Beöd-Öls: Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.
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A kassai klr. törvényszék, mint tlkv. htésigtél.
5145/1905. tk. sz. Bead : 1905. jul. hó 31-én

Árverési kérvénye
Kasper Andrásné kassa-bélai lakos végre­
hajtatnak Csanár Andrásné szül. Marják 
Mária kassa-bélai lakos végrehajtást szen­

vedett elleni végrehajtási ügyében.
Végzés.

Végrehajtató azon kérelmével, hogy az 
árverés a végrh. törv. 156. íj ának d.) pontja 
értelmében az egész ingatlanra, vagyis a 
végrehajtást szenvedett társtulajdonosainak 
illetőségeire is elrendeltessék — elutasit-
tatik, , . . ,

mert Kassa-Béla községben oly ház és 
beltelek dárvereztetése kéretett, amelynek 
kikiáltási ára az 500 frt=1000 koronát 
meghalad.

Egyebekben a kérelemnek hely adatik 
és kibocsáttatik a kővetkező 

I.

Árverési hirdetmény.
Kasper Andrásné kassa-bélai lakos 

végrehajtatónak Csanár Andrásné szül. 
Marják Mária kassa-bélai lakos végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 700 kor. tőkekövetelés és ennek 
1904. évi február hó 2 ik napjától járó 5 % 
kamatai 62 kor. 34 fill, már megállapított, 
valamint jelenlegi 31 kor. 90 fill, és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése vé­
gett 1881. évi LX. t. c. 144. §-a alapján és 
a 146. §. értelmében a kassai kir. törvény­
szék területén lévő s kassa-bélai 160. sz. 
tjkvben A 1. sor 26. hrsz. alatt foglalt ház, 
udvar és kertnek, B 12. és 16. sorszámok 
alatt Csanár Andrásné szül. Marják Mária 
végrehajtást szenvedett nevén álló illetősé­
gére 342 kor. 66 fillérben ezennel megálla­
pított kikiáltási árban, elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül

If A F L, O

1905. évi október hó 31 ik napjának d. 
e. 10 órája Kassa-Béla község község­
házához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 34 kor. 
26 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyimimsteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számítandó 15 nap alatt, a máso­
dikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól szá 
mitandó 45 nap alatt, minden egyes vétel 
ári részlet után az árverés napjától számi 
tandó 5%-os kamatokkal együtt az 1881 
évi december hó 6-án 39,415/1. M. szán 
alatt kelt rendeletben előirt módon a kassa 
kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénz 
tárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsá­
tásával egyidejűleg megállapított árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. 
bíróság, mint tlkvi hatóságnál és Kassa- 
Béla községházánál a község elöljáróságá­
nál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt telekj- 
könyvben feljegyeztetni, ezen árverési hir­
detmény egy példánya a bíróság hirdet­
ményi táblájára kifüggeszteni, továbbá ki­
függesztés végett, az árverési feltételek 
pedig megtekinthetés végett egy-egy pél­
dányban Kassa-Béla község előljáróságának- 
nem különben ezen árverési hirdetmény 
egy-egy példánya a kassa-bélai, hilyói és 
semsei körjegyzőknek a szomszédos közsé­
gekben a helybeli szokás szerint azonnali 
körözés végett a nevezett községek elöljáró­
ságaihoz megküldetni rendeltetik.

Ezen árvesési hirdetmény az egyide 
jüleg megállapított árverési feltételekké, 
együtt az 1881. évi LX. t.-c. 153. § a intéz 
kedéséhez képest a keresetre hozott első 
végrésze előirt szabályok szerint:

1.) Dr. Balkányi Gusztáv felperesi ügy. 
védnek, 2.) Csanár Andrásné szül. Marják 
Mária, 3.) Feuerstein Mayer, 4.) Csanár 
Jánosné sz. Janoscsák Mária, 5.) Csanár 
András, 6.) Kolyvek András mint Csanár 
János távollevő és Kolyvek Józsefné Csanár 
Máriái távollevő gondnoka, 7.) Ferencz 
Jánosné Csanár Mária, 8.) Kasper Andrásné 
Csanár Anna Kassa-Béla. 9.) Prokob Já- 
nosné Csanár Katalin Szedlice (Sáros m ) 
Szabotnyica nevű malomban. 10.) Ozv. 
Csanár Andrásné. sz. Findorák Anna Kassa- 
Béla, 11.) Kir. pénzügyigazgatóság Kassa, 
12.) Kir. adóhivatal Kassa, 13.) Kassa-Béla 
község elöljárósága, 14.) Körjegyzőség 
Kassa-Béla, 15.) Körjegyzőség [Semse, 16.) 
Körjegyzőség Hilyó, 17.) Abauj-Torna 
megye árvaszéke Kassa, megküldetni ren­
deltetik.

Kassa, 1905. évi augusztus hó 3-ár.
Dr. Hódy

kir. törvényszéki bíró.

Sas-utca 1-sö számú
emeletes ház
szabad kézből eladó.

Értekezhetni: Dr. BALKÁNYI 
GUSZTÁV ügyvédi irodájában Fő­
utca 12. szám alatt.

koksz és kőszén, legfinomabb minőségben,
FUVARMENTESEN A HÁZHOZ SZÁLLÍTVA.
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Minden, a 1 é g s z e s z= és villamvilágitáshoz szükséges 
szerek, minden az e téren elért legújabb találmányok

kályhák, sütők, va­
salók, iőző- és for­
rasztó készülékek. = Villamos készülékek, pótló 

alkatrészek, izzó 
lámpák stb. stb.Légszesz

Légszesz és villamos-csillárok;
a legegyszerűbb formától a legdíszesebb kivitelig, a legjutányosabb gyári árakon

Légszeszgyár és villamtelep
Telefon 249. szám. városi fióküzletében | Telefon 249. szám.

Kassa, Fő-utca 82. sz. (Casinó palota) alatt kapható.
Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz- és villamvilágitást illető be­

rendezésekre. javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést 
nyerhet.

A légszesz és villamvilágitásnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk, úgy­
szintén koksz- és szénmegrendelések is ide intézhetők.

Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel
foganatosítja és pontosan elintézi.

A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagyujtók laktanyáján 
(városháza épület) az esti órákban is a t. c. légszeszfogyasztó közönségnekjrendelkezésére áll.

KOKSZ és KŐSZÉN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN, 
— FUVARMENTESEN A HÁZHOZ SZÁLLÍTVA.
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Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


